



高速服务区里的年味

长时间在高速公路行驶,免不了要进服务区休息一下。今年春节假期,记者从洛阳驱车回安阳老家过年,往返两地。人们在高速公路服务区内的言谈举止,显示出人们对春节这个传统佳节的无限眷恋。

归心似箭:客车停5分钟就遭抱怨

1月29日(农历腊月二十九),记者踏上回家之路。上二广高速,再转入长济高速(长垣至济源)。修武停车区是记者在长济高速上首先停留的地方,同时进入停车区的还有一辆由洛阳发往安阳的长途客车。

离春节假期还有2天,这里的车辆已经非常多了,停车场的车位已基本停满。停车区内超市一名工作人员说,长济高速车流量不算大,但与平时相比有增无减。

长途客车与记者的车并排停着。乘客下车后,有的去卫生间,有的找开水,也有的进入超市购物,还有的在车上等候。大约过了5分钟,一位乘客便向司机抱怨:“停这么长时间干啥?赶紧走吧师傅。”司机看了看表笑着说:“还不到5分钟呢。”这时,有其他乘客也说:“走吧,大家都慌着回家过年呢,别把时间都浪费在路上。”乘客到齐后,客车一溜烟跑了。

此后,记者又分别在长济高速凤泉停车区、京港澳高速安阳服务区停留2次。相关工作人员表示,从1月25日起,在服务区内存留的大货车少了,私家车明显增多,而且停车时间较以往缩短。

出游扎堆:服务区餐厅如同大排档

“三六九,往外走。”2月2日是农历正月初三,记者选择在这一天返洛。

鹤壁服务区是京港澳高速河南段较大的服务区之一。当日13时许,记者来到这里,看到停车场内满满当当,还有车辆排队等车位。广场上的一位售卖CD的摊主把富有节日气氛的歌曲声音调得很高。

时间已经过了中午,但餐厅内就餐的人仍然很多,不少人找不到座位,只能端着餐盘就餐。来自河北邯郸的冯先生说,他约了2个朋友一起带家人去北京,3个家庭8个人,开了2辆车。

在长济高速获嘉服务区,一名超市工作人员说,从以往来看,每年春节从初三开始,服务区工作进入高峰,自驾游游客占大多数。

有求必应:最舒心的是优质服务

在从安阳回洛阳的一路上,记者共进入京港澳高速鹤壁服务区和长济高速获嘉服务区2个服务区,所到之处都张灯结彩,最让人舒心的还是服务区贴心的服务。

记者驾车进入鹤壁服务区后,一位负责停车场管理的保安急忙迎上来帮助记者寻找车位,车停好后,他还不忘提醒锁好车门。当记者说会有一人在车上守候时,对方则表示服务区内有多名保安负责巡视,不必担心。

在餐厅,当问到能否保证足量供应餐饮时,一位服务员说,服务区备足了食材,虽说就餐位置紧张点,但绝对可以保证司乘人员吃到热饭热菜,不会出现供不应求现象。

在获嘉服务区停留期间,记者想清洗车辆,向服务人员借用洗车用具。一位服务人员不但找来水桶,还拿来一副防水手套,让记者心中倍感温暖。

本报首席记者 李三旺

洛阳至杭州航线 16日开通

本报讯 昨日从市口岸办获悉,从2月16日起,长龙航空有限公司将开通洛阳至杭州航线。

洛阳至杭州航线使用空客 A320 机型执飞,航线开通后每天一班,航班号为 GJ8681 和 GJ8682,单程票价为 910 元(不含税费)。该航班具体时刻为:7:00 从杭州起飞,8:30 到达洛阳;9:05 从洛阳起飞,10:30 到达杭州。目前该航线机票已开始销售。(戚帅华 王冠标)

文明河洛大讲堂 讲述传统养生之道

本报讯 文明河洛大讲堂将于本周六、周日播出第 97 期,中国中医科学院助理研究员、中医学博士彭鑫将讲述中华传统养生之道。

文明河洛大讲堂由市委宣传、市文明办主办,市社科联协办,洛阳广播电视台承办。本期节目具体播出时间为:洛阳电视台第一套节目于 2 月 8 日 10 时 45 分、2 月 9 日 21 时 27 分分别进行首播和重播;第三套节目于 2 月 8 日 10 时 10 分、2 月 9 日 10 时 10 分分别进行首播和重播。讲座时长 30 分钟。(陈新)



河洛文化庙会游人如织 (本版图片由记者 曾宪平 刘冰 潘郁摄)

人气 我市接待游客 156.95 万人次

春节假期,我市各项旅游指标呈现稳步增长态势。市假日旅游指挥中心昨日下午发布的数据显示,1月31日至2月6日,全市共接待境内外游客 156.95 万人次,同比增长 7.02%;旅游总收入 8.98 亿元,同比增长 8.43%。全市各主要景区(点)接待游客 136.8 万人次,门票收入 1199.12 万元。铁路、公路、民航等交通客运单位共发送、运送游客 183.49 万人次,客运总收入 2825.19 万元。

市旅游发展委员会相关负责人表示,春节假期,我市旅游市场主要呈现以下特点:

民俗文化活动异彩纷呈。我市组织了一系列内容丰富的民俗文化活动,吸引了众多市民和游客。河洛文化庙会、关林春节庙会、王城公园新春游园会、关林庙会、白马寺等景区游人如织。据统计,龙门石窟景区接待游客 9.08 万人次,关林景区接待游客 13.38 万人次,白马寺接待游客 17 万余人次。同时,洛阳博物馆、洛

阳民俗博物馆、天子驾六博物馆、定鼎门遗址博物馆等节日期间正常开放,吸引了不少游客。

温泉游、滑雪游备受青睐。春节黄金周期间,伏牛山滑雪度假乐园举行冰灯、雪雕展等活动,除夕夜举行烟花篝火晚会,7天共接待游客 3.56 万人次。同时,随着我市加大温泉旅游产品的营销力度,温泉旅游受到越来越多游客的青睐。本报记者 戚帅华

河洛文化庙会 7天迎客近 23 万人次

春节假期,在隋唐城遗址植物园西门口,游客在售票点前排起了长龙。园内,恐龙模型展和各种游乐设施吸引了大批家长和孩子参观玩耍;在小吃区,不少摊位前围满了食客。

6日下午,由于下雪的缘故,庙会上不少节目暂停表演。不过,这一切并没有影响来逛庙会游客的心情。不少人在园内堆雪人、打雪仗,玩得不亦乐乎。在位于植物园南门的民俗表演区内,戏曲表演仍在继续。台下的戏迷们冒雪观戏,并不时发出喝彩声。

本届春节河洛文化庙会现场负责人介绍,部分因下雪而暂停的室外表演,会在雪停后继续。同时,正月十四至十六,庙会现场还将增加一些民俗表演节目,具体节目单将于近期公布。

另外,本届庙会期间,身高 1.4 米以下的未成年人、残疾人、革命伤残军人、现役军人、离休人员以及 70 周岁以上的老人,可享受免费优惠政策。

本报记者 王蕾



甜甜的马车



童心大发



新春游园也惬意

喜气 山村办春晚 村民乐翻天

“开门红呀个好模样,漫天锣鼓敲不够热闹欢畅;开门红呀个红四方,欢欢喜喜扑打着你的胸膛……”大年初一,嵩县城关镇青山屯村文化广场,该村首届春晚正式开演,15个充满乡土气息的文艺节目让村民过足了瘾、乐翻了天。

该村村民、舞蹈队长郭银萍说,以前过年大家都是在电视上看央视春晚。去年我市创建国家公共文化服务体系示范区全面启动以来,村里各种文艺队伍逐步成立,文化活动也丰富起来。年前村里几个文艺骨干凑在一起商量,自办自演春晚,各文艺队可以一起交流经验。就这样,在城关镇文化站和村两委的大力支持下,青山屯村首届春晚开幕了。

本场春晚的筹划人李自谦介绍,村里几家企业听说要办春晚,出钱的出钱,出力的出力,大家都把这件事当成村里的大事。村民们想上台的太多,最后不得不过多次筛选才留下 15 个“精品”节目。

“今年第一次办,没经验,但为以后积累了经验。”李自谦说,看到村民们很开心,他们决定今后每年春节把青山屯村春晚延续下去。

本报记者 常书香 通讯员 李星辉

创建国家示范区 提升文化软实力

财气 消费品市场购销两旺

今年春节长假期间,我市消费品市场产品供应充足,呈现购销两旺的态势。

春节长假期间,市区各大商场迎来促销热潮。在王府井百货、丹尼斯百货、万千百货等商场内,冬装的促销力度较大,商家纷纷开展“满 200 元返 200 元”“10 元当 20 元花”“五折”等促销活动。部分商品甚至标示“三折”起售。同时,春装借机提前“亮相”,商家橱窗里“春款上市”的宣传牌

随处可见。节日期间,水果、蜂蜜、五谷杂粮等一些比较实惠的礼盒装产品备受消费者青睐。与之相反,各类高档烟酒却鲜有人问津。市商务局相关工作人员说,今年春节长假期间,我市高档烟酒销量比往年减少了近 40%。

受“节俭风”影响,今年我市春节期间餐饮消费主要以“平价餐”为主。不少高中档酒店主打平价牌,部分酒店推出的 10 人套餐价格从 400 元到

700 元不等。很多高档酒店在菜品开发上,减少了鲍鱼、龙虾等高档海鲜产品,取而代之的则是家常菜。

市商务局对我市 5 家零售企业及 1 家家电企业的销售情况监测数据显示,春节黄金周 7 天内,6 家企业共实现销售额 14083.44 万元。另外 5 家餐饮企业销售监测数据显示,共实现销售额 300.83 万元。这 11 家企业总销售额同比增长 3.06%。

本报记者 王蕾 通讯员 谭冬梅



景区外的车辆长龙

“新”气 燃放鞭炮人数较往年减少

昨日,记者走访我市各大医院眼科发现,今年春节期间,鞭炮伤害患者较往年明显减少。

郑州大学附属洛阳中心医院眼科主任樊冬生说,该科室今年从三十到初五仅收治 2 例鞭炮伤害患者,而去年仅初一天,就收治 7 例鞭炮伤害患者。今年春节期间,此类患者数量明显减少。

河南科技大学第一附属医院眼科

病房某医生说,今年从三十到初五共收治 2 例鞭炮伤害患者。“2006 年以来,每年春节期间,眼科收治鞭炮伤害患者都有 10 余例。”

对此,樊冬生解释,鞭炮伤害患者减少,一方面是因为鞭炮市场越来越规范,易闹事的“三无”鞭炮少了,另一方面也说明,低碳环保过年的习俗渐入人心,燃放鞭炮的人数较往年减少,大家的安全意识也在逐渐增强。

即将到来的元宵节,可能仍会有人燃放烟花爆竹。樊冬生提醒,家长不要让孩子单独燃放烟花爆竹。万一被鞭炮炸伤了眼,一定不要用手揉眼睛,以防伤口受压后扩大;如果眼部出血,应该用干净的纱布盖住等。受伤应立即到专业医院就诊,避免因操作不当、拖延时间等造成更严重后果。

本报记者 王晓丹